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Bulgáriával és Törökországgal szabad a közlekedés “ *■ 
sereg fele fogságunkba esett — Montenegro északi részén offenzivan 
tért nyert -A Mitrovica-Ipek vonalon Budnikot megszallottuk - 
Uiabb 2700 szerb fogoly — Az olaszok borzalmas veresege a gorai

hídfőnél és az északi Isonzo-tronalon

A szerb háború véget ért. A rigómezei csa-1 
Iában aratott diadalunk Szerbia halálát jelen-, 
tette s a szerb hadsereg megmaradt roncsainak j 
Montenegróba és Albániába való menekülése 
után a német nagy vezérkar mai jelentése jog­
gal állapítja meg, hogy u szerb hadsereg elleni 
nagy hadműveletek befejezét nyertek, a szerb 
hadsereg elintéztetett. A központi hatalmaknak 
Bulgáriával és Törökországgal való szabad 
közlekedését megteremtettük, a szerb hadsereg 
leverése, Szerbia meghódítása csak eszköz volt j 
c cél elérésére. Október 6-ikától november hó j 
26-ikáig, tehát jó másfél hónap alatt oldották 
meg a Mackensen fővezérlete alatt álló magyar, 
osztrák, német és bolgár seregek a nagy fölada­
tot, a rengeteg természeti akadályok és az el­
lenség vitéz ellenállása dacára alaposan és gyö­
keresen.

A délkeleti harctér tehát Montenegro és 
Macedonia területére szűkül, vagyis kezdetét 
veszi balkáni háborúnk második fázisa, amely 
a központi hatalmakra és a bolgár szövetsé­
gesre nézve szintén a legszebb sikerek jegyében 
indul. Montenegro! offenzivánk tegnap további 
nagyjelentőségű előrehaladást tett. A Pocából 
keleti irányban előnyomult csoportunk Celebic 
elfoglalásával teljesen megtisztította a bosnyák 
határt, visegrádi csoportunk pedig Cajnicától 
délre a Metalka-nyeregig haladtak, amelyről 
visszavetették a montenegroiakat. Kövess had­
seregének osztrák-magyar csapatai a Mitrovica 
elfoglalását követő üldöző harcokban megszál­
lotta Rudnik helységet, tehát Montenegro keleti 
kapujához érkezett. A Pristinától délnyugatra 
előretörő bolgárok tovább haladnak Prizrend 
felé.

Az orosz és a francia harctéren helyi je­
lentőségű kisebb harcok folytak. Az olaszok 
tegnap is vad dühvei és friss csapatok tűzbe 
dobásával erőszakolták Isonzo-vonalunk áttö­
rését. Uj meg uj rohamaik pillanatnyi sikerek­
hez segítették őket frontunk egyik-másik sza­
kaszán, de csapataink ellentámadása csakha­
mar mindenünnen kiverte őket, ahol betolakod-

A Mackensen tábornagy fővezérlete alatt 
álló hadseregrészek mozdulatait Kövess tábor­
nok német csapatokkal megerősített osztrák- 
magyar hadserege a Drina és a Száva ellen és 
Gallwitz tábornok hadserege a Duna ellen Sze- 
mendria és Ram—Báziás mellett október 6-án, 
Bojadjleff tábornok hadserege pedig a nego- 
tin—pírod vonal ellen október 14-én kezdték 
meg. Ezen a napon kezdte meg hadműveleteit 

, a második bolgár hadsereg is Todoroff tábor- 
Budapest, november 28. (Miniszterelnökség noi( -.ezetése alatt Skoplje—Velez Irányában.

tak állásainkba. A görzi hídfő Oslovia-szaka­
szán és följebb, a Mrzli vrh előtt olasz holttes­
tekből emelkedő hegyek jelzik hőseink újabb 
diadalait.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Ä. balkáni harctér
Höfer jelentése

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A Montenegro északi határán küzdő cs. 
és klr. csapatok az ellenséget tegnap a Metalka- 
nyergen túl vetették vissza.

A Celebic körüli határterületet is megtisz­
títottuk.

Egy Miírovicától előrenyomuló osztrák- 
magyar hadoszlop az Ipek felé vezető utón el­
érte a montenegrói határt. E szakaszon újra 
1300 szerbet elfogtunk.

A bolgárok megszállták a Goles Brdot, 
Pristinától délnyugatra és a Ferlzovictól nyu­
gatra fekvő magaslatokat.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
1 Berlin, november 28. — (Miniszterelnökség 
' sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
'' u Balkán-hadszíntérről:

Az üldözést folytatjuk. Mitrovieától dél­
nyugatra megszálltuk Rudnlkot.

A szövetséges csapatok több mint 2700 
1 foglyot ejtettek és nagymennyiségű hadiszert 
1 zsákmányoltak.

A szerb hadsereg gyér maradványainak az 
albán hegyekbe menekülésével az e hadsereg 
elleni nagy hadműveletek lezárultak. A had­
műveletek legközelebbi célját: a Bulgáriával és 
a Törökbirodalommal való szabad közlekedés 
megnyitását elértük.

A szövetséges csapatok azóta nemcsak a Du­
nán való átkelés hatalmas feladatát oldották 
meg gyorsan és simán az ellenség szemelát- 
tára, noha a rettegett kossovo-vihar Idő előtti 
beköszöntése is akadályozta ezt, nemcsak az 
ellenség határerösségeit: Belgrádot, amelynek 
elfoglalásánál a brandenburgi tartalékhadtest 
mellett az osztrák-magyar VIH-ik hadtest kü­
lönösen kitüntette magát, továbbá Zajecart, 
Knjazevacot és Plrotot, amelyek vitéz bolgár 
szövetségeseink kezére kerültek, vívta meg 
rövidesen, hanem a harchoz szokott és vitézül 
verekedő ellenségnek a terep által támogatott 
szívós ellenállását is teljesen megtörte. Sem a 
feneketlen utak, sem az uttalan, mélyen be­
havazott hegyek, sem az utánpótlás és a szál­
lások hiánya nem voltak képesek előnyomulá­
sunkat bármiként is akadályozni.

Több mint 100,000 ember, vagyis az egész 
szerb haderőnek csaknem fele hadifogoly, nem 
is szólva a harcban és a szökések által szenve­
dett veszteségeikről. Ágyukat zsákmányoltunk, 
köztük nehéz ágyukat és egyelőre át sem te­
kinthető mindennemű hadianyagot.

A német veszteségek nagyon mérsékeltek­
nek mondhatók, bármennyire sajnálatosak is. 
Betegségtől a csapatok egyáltalában nem szen­
vedtek.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A saerb csapatod Albániában
Lugano, november 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Cornere della Sera jelenti: A középső
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szerb hadcsoport átlépte az albán határt és dél 
felé húzódik, hogy a Dzöra—Prilcp szakaszban 
a többi szerb erőkkel egyesülve, a legnagyobb 
erőfeszítéssel ismét fölvegye a küzdelmet. — 
Ugyanekkor a franciák is meg fogják kezdeni 
az ofíenzivát.

Ujj harcok a SHnlca mentén
Szóíia, november 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A lapok haditudósítói jelentik, hogy a 
Sitnicától nyugatra fekvő hegyekben újabb har­
cok várhatók a visszavonuló szerbekkel.

A (randák menekülése 
a tfardar-vonaien

Berlin, november 28. (Magyar Távirati 
Iroda.) — A Lokalanzeiger jelenti Géniből: Az 
olasz lapok jelentik, hogy Sárnál tábornok se­
regei mcnekülésszerü módon vonulnak vissza a 
Cserna folyó jobb partjára. A francia hadveze­
tőség a két hid felrobbantását elégtelennek 
tartja az üldöző bolgár seregek feltartóztatá­
sára.

& sserbels flsxti veszteségei
Berlin, november 28. Az Acht-Uhr-Blatt 

jelenti az orosz határról: Az orosz lapoknak je­
lentik Szalonikiből, hogy a szerb hadsereg hely­
zete az utóbbi napokban annyira rosszabbodott, 
hogy Szerbia a Balkánon való további operá­
ciók tekintetében többé nem jöhet számításba.
A Rigómező, melyet a végletekig tartani kel­
lett volna, teljesen elveszett.

A tüzérségben való hiány az utolsó napok­
ban különösen érezhető volt. A tiszti vesztesé­
gek ugyan százalékszeriien nem túlságosak és 
megállapítható, hogy nem sok szerb tiszt került 
hadifogoly gyanánt az ellenség kezére. A Bul­
gária elleni hadjárat kezdetén csaknem az egész 
szerb tisztikar reverzálist irt alá, melyben kö­
telezték magukat, hogy a bolgároknak nem 
adnak, de nem is fogadnak el tőlük kegyelmet.

Dél-Macedóniában is kezd erősödni az el 
lenség nyomása.

Kitchener és Sarrail tábornok között ko­
moly nézeteltérések merültek föl.

Éhinség^Sierbiában
Rotterdam, november 28. Egy amerikai tu 

dósitó Írja Monastirból: A szerb menekülők oly 
borzalmasan szenvednek, hogy a nagy halan­
dóság kikerülhetetlen. A Szerb kormány egy 
része hasz napi, lovon tett utazás után Monas 
tirba érkezett. Gruics szerb közoktatásügyi ál­
lamtitkár neje, amerikai születésit nő, aki a kor­
mány tagjaival utazott, elbeszéli, hogy Szcr- 
biában három millió embert éhhalál fenyeget, 
kz összes lovak elpusztulnak takarmányhiány 
miatt. A háziállatok ezrei táplálék nélkül ma­
radtak a házakban. Az emberek éhezve menc 
külnek, az állatok kimerülve hevernek a hegyek 
lejtőin. Szerbia teljesen élelem nélküli ország 
lett. A Nis-—Monastir közti utak még borzasz­
tóbb állapotban vannak, mint a klondykei utak.
Az elpusztult állatok között halott és haldokló 
menekültek hevernek, férfiak, asszonyok, gyer­
mekek.

Mi a hivatalos kormány-karavánhoz tar­
toztunk és jobban el voltunk látva, mint akárki, 
mégis csak egyetlenegy utón mehettünk Szer­
biából Albánián át a part felé. Mióta a vasút 
el van vágva, az élelmiszert ezen az utón kell 
szállítani. Ennek a kerületnek a lakossága szin­
tén éhenhal. Egy éjszaka egy férfi segélykiál­
tását hallottuk, akit megöltek az éhezők és el­
raboltak tőle egy fél kenyeret. Az albánok is 
nagyon szenvednek az élelmiszer-hiány miatt.

A szerbek rabolnak és gyújtogatnak
Athén, november 28. (Magyar Távirati 

iroda.) A szerbek Krusevoban sok bolgárt és

I görögöt megöltek és kifosztottak. A város egy 
részét felperzselték.

A konstantinápoly—berlini távirati össze­
köttetés

Konstantinápoly, november 28. A távirati 
összeköttetés Berlin és Konstantinápoly között 
Belgrádon át tegnap óta helyreállott.

A bolgár pénzügyminiszter missziója
Szófia, november 28. Toncsew bolgár pénz 

ügyminiszter bécsi és berlini missziójáról mér­
tékadó helyen kijelentik, hogy Toncsew mine 
a két fővárosban teljes sikerrel hajtotta végre 
tervezett akcióját.

40,009 néger a Balkánon
Berlin, november 28. A Lokalanzeiger je 

lenti LuganobókS an Remoból közük: lloulton 
angol ezredes, aki útban van Szaloniki felé, 
közölte az Italia munkatársával, hogy 40,000 
délafrikai néger, akiket eredetileg Kelet-Aíriká- 
ban akartak fölhasználni, Durbanból Szaloni- 
kibe indult, hogy az angol expediciós sereghez 
csatlakozzék.

Az entente njabb Jegyzéke 
Görögországhoz

Athén, november 28. A Havas-ügynökség 
.elenti: A négyes szövetség uj jegyzéket nyúj­
tott át a görög kormánynak. A jegyzék felso­
rolja azokat a gyakorlati intézkedéseket, ame­
lyeket az entente Görögországtól a létrejött elvi 
megállapodás alapján elvár. Skuludis minisz­
terelnök a jegyzék dolgában tanácskozott Kon­
stantin királylyal, azután minisztertanácsot hi­
vott egybe.

Rotterdam, november 28. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A Reuter-ügynökség Athénből az 
entente uj jegyzékének átadásával kapcsolatban 
azt jelenti, hogy az eleinte uralkodott optimiz­
must igen erős szkepszis váltotta föl.

A Lloyd News azt Írja, hogy az entente a 
leggyorsabb választ követeli Görögországtól 
legutóbbi jegyzékére. A helyzet komoly.

Denis-Cochin elutazott
Athén, november 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Denis-Cochin francia miniszter ma 
Olaszországba utazott.

Venlzelost pörbe íogják
London, november 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Morning Post jelenti Athénből: A gö­
rög kormány Venizclos ellen legutóbbi politikai 
cörirata miatt, amelyben azokat az okokat fej­
tegeti, amelyek miatt a választásoktól távol 
tartja magát, valószínűleg törvényes eljárást 
indít.

A görög sereg leszerelése körfii
Berlin, november 28. Sonninonak az olasz 

minisztertanácsban tett kijelentésére vonatkozó­
lag, mely szerint Görögország megígérte, hogy 
néhány napon belől megkezdi a görög hadsereg 
részleges leszerelését, a Berliner Tageblatt kö­
zölheti, hogy ez a kijelentés, amennyiben tény­
leg megtörtént, semmiképen sem felel meg a té­
nyeknek. — A leszerelés kérdése egyáltalában 
nem volt szóban Görögország és az entente-hu- 
talmak között és görög részről soha senkinek 
sem tettek ígéretet a részleges leszerelésre.

Románia
Ferdlnánd király trónbeszéde
Bukarest, november 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Ferdinánd király a trónörökös és az 
összes miniszterek jelenlétében ma délután trón- 
beszéddel nyitotta meg a román kamara uj ülés­
szakát.

A király, akit az ülésterembe léptekor 
losszas, meleg ovációkban részesítettek, trón­
beszédét azzal kezdte, hogy a most kezdődő 
ülésszak ugyanolyan gondterhes égbolt alatt 
nyílik meg, mint a tavalyi. A háború, amely 
köröskörül vérrel borítja a világot, fokozódó 
elkeseredéssel folytatódik. A súlyos helyzet — 
mondta a trónbeszéd — kötelességünkké teszi, 
hogy Románia érdekeinek védelmére irányuló 
fái adózásainkat tovább foly tassuk. Meg vagyok 
győződve, hogy a hadsereg számára meg fog­
ják adni mindazon szükségleteket, amelyeket 
megkíván.

A románok Bessarabiáért
Bukarest, november 28. Itt uj liga alakult, 

amely követeli, hogy Románia követve hagyo- 
mányszerü politikáját, a központi hatalmak ol­
dalán foglalja vissza Bessarabiát. kz uj politi­
ka egyesülésnek, amelynek „Liga Románia ki­
egészítésére a neve, a többek között Marghilo- 
man Sándor, Nenicescu Konstantin, Cantacu- 
cino Grigor és a volt miniszterek és előkelő po­
litikusok egész sora a tagja.
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Az orosz háború
Hőfer jelentése

Budapest, november 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, november 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenbtirg tábornagy had­
csoportja: Buschownál (Jakobstadtól dél­
nyugatra) gépfegyvertüzeléssel lelőttünk egy 
ellenséges repülőt. A repülőgépet, amely az el­
lenfelek állásai között zuhant le, járőreink éj­
szaka biztonságba helyezték.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Baranovicltől északnyu­
gatra visszavertük az oroszok előretörését.

Llnslngen tábornok hadcso­
portja: Újabb esemény nem történt

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.
Ax orosKok készülődése! 

Bessarablában
Berlin, november 28. A Lokalanzeiger je­

lenti Stockholmból: Az Odesszában és a Fe­
kete-tenger kikötőiben való rendkívüli csapat- 
összevonások következtében a személyforgal­
mat erősen korlátozták. A teherforgalmat tel-
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lesen beszüntették. A Kivwtől délre fekvő ösz- 
szes helységekben elrendelték a levél-zárlatot. 
Informált körökben azt beszélik, hogy Bess- 
arabiában ezidöszerint 300,000 ember van össz­
pontosítva. A román semlegesség tiszteletben 
tartása biztosítva van.

Ezzel összefüggésben élénken kommentál­
ják azt a tényt, hogy Gregorovics tengerészeti 
miniszter a szebasztopoli futárvonattal váratla­
nul eltávozott Péter várról.

Egy személyiség, aki éppen most érkezett 
Kiewből, elbeszélte, hogy deli irányból szünet 
nélkül katona-vonatok érkeznek a városba. 
Kiew egészen kihalt, mert a lakosság nagy ré­
sze a kormányzóság belsejébe menekült.

Az olasz háború
Olasz hnllahegyek a gftrzl hídfőnél

Budapest, november 28. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az olaszok támadásaikat az egész ten- 
germelléki arcvonalon folytatják. Tegnapi, vál­
tozatlanul meddő erőfeszítéseik különösen nagy 
véres veszteségeket okoztak nekik.

Legnehezebb volt a harc a görzi hídfő­
nél, ahol az ellenség mindig uj, friss erőket ál­
lítva a harcvonalba, folytonos támadásával kü­
lönösen Oslavlánál az ut mentén igyekezett 
áttörni. A községtől északkeletre fekvő csúcs

város lövetését, ha abba nem az ellenséges se­
reggel rokon, hazaáruló lakosok tartózkodnak.

Kitchener az olasz főhadiszálláson
Lugano, november 28. (Magyar Távirati 

Iroda.) Az olasz lapok nagy jelentőséget tulaj­
donítanak annak a körülménynek, hogy Kitche­
ner lord az olasz főhadiszállásra érkezett. Kit­
chener látogatásában Anglia és Olaszország ér­
dekközösségének zálogát látják.

Lugano, november 28. A Tribuna jelenti, 
hogy Kitchener lord útban van hazafelé.

A belga-francia harctér
Berlin, november 28. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Neuville környékén (Arras és Lens között) 
történt sikeres robbantás után csapataink meg­
szállták a robbantási tölcsért és néhány fog­
lyot ejtettek.

Az arcvonal különböző pontjain kézigrá­
nát- és bombavetö-harcok folytak

megkeresése a város részére élelmi cikkek és 
szén szállítása tárgyában. — 1916. évi közúti 
költségelőirányzat. — Előterjesztés a községi 
adó helyét pótló alap jövedelme felhasználásá­
nak tárgyában.

HÍREK
Debreczeni tisztek kitüntetése. A király 

Róth Vilmos dr. 2. honvédhuszárezredbeli nép­
fölkelő főorvosnak az ellenség előtt tanúsított 
vitéz és önfeláldozó magatartása elismeréséül 
a Ferenc József-rend lovagkeresztiét a kato­
nai érdemkereszt szalagján, Windisch Imre 
népfelkelő zászlósnak a 2. népfölkelő huszár­
ezredben az ellenség előtt tanúsított különösen 
kötelességhü szolgálata elismeréséül az arany 
érdemkeresztet a vitézség! érem szalagján. 
Adóba József csendőr címzetes őrmesternek a 
Vili. számú csendőrkerületben az ellenség előtt 
tanúsított különösen kötelességhü szolgálata el­
ismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a 
vitézség! érem szalagján adományozta, továbbá

________ ____ _ megparancsolta, hogy llosvai Péter, a 302.
A Champagneban és az Argonneokban az honvédgyalogezrednél beosztott 3. honvédgya- 

„ . ..... ... c„. logezredbeli századosnak, Bészler Janos, egyeiienseges tuzerseg élénk tevékenységet *ej-; k(^mbjnált gyalogzászlóaljnál beosztott 3. hon­
tott ki. j védgyalogezredbeli, Nyilasi Károly a IV/3.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG. népfelkelő hadtápzászlóaljnál és Fülöp Károly.
i a 3. népfelkelő gyalogezrednél beosztott szol- 

ÄB entente haditanács® j gálatou kívüli viszonybeli főhadnagyoknak az
.. , oo A 1 7/,ít,™a ellenség előtt tanúsított vitéz magatartásuk el-Berlrn, november 28. A Vossische Zeitung ismeréséül> Kövendy Gyula, a 11. honvéd lo-

jelenti: A jövő léten Párisban a szövetségesek vasdandár lövészosztályánál beosztott 2. lion-
rovid ideig az ellenseg birtokában volt. Csa- My haditanácsot tartanak, melyen azonban An-j yédhuszárezredbeli főhadnagyoknak az ellen-
patáink, tüzérségünk hatalmas tüzelése után,1 g//fl részéről csak két tag vesz részt. A hadita- ség előtt tanúsított kitűnő szolgálata elismerő­
rohammal foglalták vissza összes eredetileg n/ics fgjgg a balkáni eseményekkel és a lövedék séiil a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassék.
birtokukban volt árkaikat. Az olaszok a Pod- ellátás kérdésével fog foglalkozni. Az angol ta-
gora-hadállás déli részén is benyomultak, de goknak kettőre való redukálását illetőleg a Vos-

1 — A népkonyha megnyitása előtt. A rend­
őrfőkapitányság felhívja a város szegényeit, a

l'ira..ki.vertük ökeAes a..legbatásosabb tüze,és;! sische Zeitung arról értesül, hogy az angol mi- ttn Akarnak Részesülni,? hog^összdrásuk^é- 

. ... „ niszterek igy akarnak megmenekülni az újon-' gCtt a rendőrfőkapitányságon és pedig: a vá-
boritják. Csupán Oslaviánál 1 OOO-nél több
sei üldöztük. A hídfő előtti terepet olasz hullák 

Oslaviánál
hevert.

A Doberdo-fensik szélén az olaszok egy 
San Martinotól délnyugatra végrehajtott elö- 
törésre szorítkoztak. Ezt visszautasítottuk.

Hasonlókén eredménytelenek voltak az 
északi Isonzo-szakaszon végrehajtott összes 
támadásaik, igy Zagoránál, Plavánál, a tol-

cozás eredményének megvitatása elől, mert ros belterületén lakók az I. emelet 60. számú 
azok a várakozások, melyeket a szövetségesek szobájában a polgári biztosoknál, a külsőségen
az angol toborzáshoz fűztek, teljesen meghiu- *a^ pefiK,a földszint 46. számú szobában a 

, , ; mezórendorbiztosoknál f. évi december 3-lg
sultak- ja hivatalos órák alatt reggel 8 órától délután

Ab aanolok'naüw vereeéne ! 2-ig jelentkezzenek, mert a tél folyamán a nép- 
Mainnnlamláhan M ; konyhán csak azok a szegények részesülnek in-
inexopoiamiaDan Jgyen ebédben, akik összeiratnak s ebédjegyet

Konstantinápoly, november 28. (Magyar | kapnak.
mein! hídfő több hadállásánál, a Mrzli vrhnél,; Távirati Iroda.) A Milly-iigynökség jelenti: Az' U. Szabó Gyula dr. temetése. A gali-
ahol arcvonalunk előtt 400 halott fekszik és a 
Vrsic-hadállásnál.

A helyzet e szerint változatlan. Az Isonzo- 
arcvonal szilárdan csapataink bir' ában van.

A tiroll határon véresen vertük vissza egy, 
a Monte Piano nyugati lejtőjén és egy, a schlu- 
derbachi határhidná! levő hadállásaink ellen in­
tézett támadást.

HÖFF.R altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Méri lövik flöriőt as olaszok ?
Bécs, november 28. A Pol. Korr. jelenti az 

olasz határról: Annak a vandalizmusnak az 
igazi okairól, melyet az olasz hadsereg Görz 
elpusztításával tanusit, a Corriere della Sera 
most közléseket tesz, amelyek a legnagyobb 
figyelmet érdemlik.

A város lövetését a lap szerint már azért 
is elhatározták, mert megtudták, hogy Görzben 
már nincsenek olasz, tehát irredentista lakosok, 
csak németek, szlávok és osztrák érzelmű ola­
szok. Figyelemre méltó, hogy a milánói újság 
nem következtetésről beszél, hanem rendkívüli 
őszinteséggel elmondja, hogy irányadó helyen 

, elhatározták a nyílt város összclövctését.
Ezzel tehát Olaszország egyik legtekin­

télyesebb orgánuma is bebizonyítja azoknak az 
állításoknak a valótlanságát, melyekkel nép- 
jogilag igazolni próbálják ezt az eljárást. — A 
Corriere által kifejtett felfogás szerint uj sza­
bályt kellene a nemzetközi jogba iktatni, mely­
nél fogva jövőre meg kellene engedni egy nyílt

Irak-fronton az angolok nagy vereséget szén- c'a' harctéren a múlt év őszén hősi halált szen- 
,L . , ,... , . vedett U. Szabó Gvula dr. debreceni fo-

vedtek es rendetlen futassál menekülnek, m,-; gjmnáziumi tanár holttestét - mint jelentettük
a gyászoló család hazahozatta Debrecenbe.,közben fegyvereiket eldobálják. A foglyok val­

lomásából kitűnik, hogy az angol hadseregben 
pánik uralkodik. Az angolok vesztesége több 
ezer ember.

Wilson és a béketörekvósek
Berlin, november 28. Egy washingtoni Reu- 

ter-jelentés szerint Wilson elnök nem fog részt- 
venni a semlegesek által sürgetett béke-konfe­
rencián, mert az amerikai diplomáciai képvisele­
tek jelentései szerint az ilyen kísérletek ezidő­
szerint céltalanok. Az amerikai béke-sürgetők 
elárasztják távirataikkal Wilsont és kérik, hogy 
vállalja el a békemozgalom vezetését.

VAROS ÉS MEGYE
— A városi közgyűlés előkészítése. A vá­

ros jog- és pénzügyi bizottsága e hó 30-án, 
kedden délután 3 órakor a városháza kista­
nácstermében tartandó ülésén folytatja a tör­
vényhatósági bizottság közgyűlésének előké­
szítését. Az ülés fontosabb tárgyai: Papp Ist­
ván és társai városi alkalmazottak kérelme a 
családi pótlék kedvezménynek a háromnál több 
gyermekekre kiterjesztése iránt. — A város­
háza épületében városi hivataloknak áthelye 
zése folytán szükségelt átalakítási munkák 
költségei tárgyában főmérnöki előterjesztés. 
Tanácsi előterjesztés 1 millió korona függő 
kölcsön felvételének engedélyezése ügyében.
A Magyar Város és Község Fejlesztési R.

hogy itthon pihenhesse örök álmát, a magyar 
földben. A temetés ma délután ment végbe 
nagy katonai pompával a vasúti pályaudvar­
ról, ahol az elhunyt iránt a debreceni társada­
lom széles körében érzett őszinte részvét nagy­
számú gyászoló közönséget gyűjtött össze. A 
gyászoló közönség soraiban ott voltak: Balta­
zár Dezső dr. református püspök, Márk Endre 
udvari tanácsos polgármester, a városi tanács 
tagjai csaknem teljes számmal, Sass Béla dr. 
teológiai dékán, Erdős József dr.. Ferenczy 
Gyula dr., Lencz Géza dr.. Kun Béla dr. 
egyetemi tanárok és Karay Sándor igazgató 
vezetésével a debreceni református főgimná­
zium tanári kara teljes számmal, valamint kép­
viselve voltak a debreceni ezredek tisztikarai 
is. A pályaudvaron S. Szabó József főgim­
náziumi tanár végezte a gyászszertartást és 
mélyen megható gyászbeszédet mondott. A fő­
iskolai kántus M á c s a y Sándor karnagy ve­
zetése alatt énekelt gyászénekeket. A szertar­
tás végeztével a nagyszámú gyászmenet a 
Hősök temetőjébe kisérte a koszorúkkal borí­
tott koporsót. — A temetőben Karay Sándor 
főgimnáziumi igazgató gyönyörű beszédben 
vett búcsút a kartársak nevében a halottól s a 
kántus éneke közben ráborult a hant a ko­
porsóra.

Katonai lögyakorlat. A debreceni 2. hon­
védhuszárezred december 1-én reggel 8 órá­
tól délután 1 óráig harcszerii lőgyakorlatot tart 
a Sárkut-tanya melletti lőtéren, amiről a rend­
őrség azzal a figyelmeztetéssel értesíti a közön- 

- séget, hogy a harci gyakorlat ideién a lőtér 
T. i közelében tartózkodni életveszélyes,

V’
-ÍV#. SÜl

...
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— A gőz- és niotoreke gépészek és fütök 
katonai szabadságolása. A városi tanács közli: 
A honvédelmi miniszter távirati rendeleté 
szerint az alkalmazásban álló és november hó 
30-ig szabadságolt gőz- és motoreke gépé­
szek és fűtők további rendelkezésig bevonulni 
nem tartoznak. December 6-án az 1878—1890. 
és 1892—1894. évi születésű és a most meg­
tartott pótszemlén alkalmasnak talált gőz- és 
motoreke gépeknél alkalmazott gépészek és 
fűtők sem tartoznak ezen a napon bevonulni.

Az ismeretlen halott. A debreceni ba­
romvásártér és a kisálloinás közti vasútvona­
lon egy halott nőt találtak. A halott mellett egy 
kosárban fűszerek és egy kályhacsődarab volt, 
de semmiféle olyan dolgot nem találtak nála, 
amiből személyazonosságát meg lehetett volna 
állapítani. Beszállították a halottat a közkór- 
házba s megindult a nyomozás személyazonos­
ságának megállapítása iránt. ___

Folt, amely tiszt,!. Ma mutatja be az 
Apollo a „Folt, amely tisztit" cimü drámát, a 
mely az idei újdonságok egyik leghatalmasabb 
filmalkotása. A darab tele van megrázó erős 
drámai jelenetekkel. A gyönyörű felvételek, a 
színészek kiváló játéka és a mesteri rendezés 
a darabot diadalra juttatták. Az Apollo mai 
műsora egyébként a slágeren kiviil is gazdag 
és változatos. Ma az előadások 5. 7 és 9 óra­
kor kezdődnek.

— A Tisztviselők Szövetsége debreceni 
osztályának megalakulásáról közölt tudósítá­
sunk kiegészitéseképen közöljük, hogy a szer­
vező-bizottság elnökségébe a felsoroltakon kí­
vül beválasztottak: Rhéczey Sándor dr„ Kar­
dos Albert dr. és Kuthi Zsigmond is.

— Plaschkes Frigyes jutalomjátéka. Akik 
az Apollo műsorát látogatják, jól ismerik 
Plaschkes Frigyes karmestert, az Apollo 
derék karmesterét, aki bámulatos érzékkel és 
invencióval kiséri a filmeket és ügyes, precíz 
zongorajátékával nagyban hozzájárult a mű­
sor hangulatához. Plaschkest a hazafiul köte­
lesség elszólitja a karmesteri széktől s a közel 
napokban bevonul. Nagyszámú tisztelői kíván­
ságára az Apollo bucsu-estét rendez Plasch­
kes javára kedden este a 9 órai előadáson. Ez 
az előadás egészen különleges lesz. amennyi­
ben a kitűnő film-műsoron kivül egész sereg 
élő mutatványszám is műsorra kerül. Így al­
kalma lesz a nagyközönségnek látni Mr. Hobbs 
manipulátor boszorkányos ügyességét. Vécsei 
hires hasbeszélő mókáin pedig bőven lesz ka­
cagás. nemkülönben Arányi József tánc-komi­
kus újdonságai is sokat ígérnek. Az érdekes 
előadás ünnepi nyitányán Magvari Imre és fia 
zenekara játszik. Jegyeket előre váltani lehet 
kedden délelőtt 11 órától az Apollo pénztá­
ránál.

— Az elesett honvéd- és népfelkelő tisztek 
leányárváiért. A háború által akcióba hivott 
jótékonyság terén elismerésreméltó helyet fog­
lal el a Magyar Gazdasszonvok Országos 
Egyesülete, amely különös gonddal fordul az 
elesett honvéd- és népfelkelő tisztek leány­
árvái felé. Az egyesület Cinkotán tudvalevőleg 
leánynevelő internátust tart fenn és most a hon­
védség rendeleti közlönyének legújabb szá­
mában Hazai Samu báró honvédelmi miniszter 
ajánló körrendelet kíséretében pályázati hir­
detményt tesz közzé, mely szerint a cinkotal 
leánynevelő intézeti internátusbán 8 teljesen 
díjmentes és 24 évi 800 korona tartásdii lefize­
tésével egybekötött helyet ajánl fel az egyesü­
let az elesett honvéd és népfelkelőtisztek 
leányárváinak. Az intézetben 4 osztályú elemi, 
4 osztályú polgári leányiskola és 2 osztályú 
továbbképző kézimunka tanfolyam van. úgy 
hogy az elemi iskola I. osztályába felvett nö­
vendék 10 év tartamára, tehát 6—16 éves ko­
ráig nyerhet elhelyezést. A mellékleteikkel 
együtt szabályszerűen bélyegzett folyamodvá­
nyok közvetlenül a honvédelmi miniszterhez 
nyújtandók be. A folyamodványok benyújtása 
határidőhöz kötve ugyan nincsen, ajánlatos 
azonban azokat lehetőleg minél előbb benyúj­
tani. E folyamodványokhoz melléklendők: 1. 
a felvétetni kért gyermek születési anyakönyvi 
kivonata; 2. a himlőoltási, illetőleg az ujraol- 
tási bizonyítvány; 3. a gyermek, illetőleg az 
ezvegy anya vagyoni viszonyait igazoló ható­

sági bizonyítvány; 4. az utolsó iskolai évvégi 
és a folyó évi iskolalátogatási bizonyítvány; 5. 
az illetékes katonai hatóság igazolása, bogy a 
gyermek atyja a jelenlegi háborúban elesett.

Kinevezés. A debreceni kir. főügyész 
Antal Miklós szatmárnémetii kir. ügyészségi 
írnokot a debreceni főügyészséghez hasonló 
minőségben áthelyezte.

Kéménytiiz. Tegnap este 7 óra tájban a 
Homok-utca 196. számú házban kéménytiiz 
támadt. A kivonult tűzoltóságnak azonban már 
nem akadt dolga, mert akkorra eloltották a 
tüzet .amely kárt nem okozott. __

Sok tüzelőanyagot megtakarítunk a lég­
huzat elzáró pamut-henger használatával. Va­
lódi Thermas palackok, kézi lámpás olajra és 
gyertyára, valamint acytelin lámpák kaphatók 
M e n t z e Henrik újdonságok áruházában, 
Debrecen. Piac-utca 38.

Karácsonyi zenealbtimokra az előjegy­
zések még elfogadtatnak A n t a 1 f v n á 1, Szent 
Anna-utca 13.

APRÓ HIRDETÉSEK
4 hold föld az ujföldön. 
Értekezhetni a Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 

17. azám.___________
Ssoptatöa dadát

keresek 5 hónapos gyer­
mekemhez vidékre. Cim 
a kiadóban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
HÉTFŐ: Testőr, vígjáték 3 felvonásban. (A 

katonák karácsonyi ajándékára.)
KEDD: Legénybucsn.
SZERDA: A farkas, színjáték 3 felvonásban. 
CSÜTÖRTÖK: Legénybucsu.

Petroleum,

NYERSOLAJ,
Crépolaj,

HENGEROLAJ,
Gépssír

jutányos árban 
kapható

PilatÉ Fii is Fia
cégnél

Nyírbátor.

Eladd
Vargakert Keleti-sor 7. 
.íz. alatt 1 hold területű 
vegyészeti gyár telek 50 
m. hosszú 10 méter szé­
les pajtával, takarmány 
vagy életnemü beraktá­
rozására, esetleg egyéb 
használatra, értekez­
hetni Debreceni Gazdák 
Bankjában, Kossuth-u. 

17. szám.

FénÉicsön
tPtíMréfii mrsjegptrfl, 

fefttll íültóh lüitvéüyto.
Hadi keit» »a

10 ' koronínJt*nt 60 — 
Baelllka «or-Jog;r 18 — 
kturk tMtkmttíí űr«}»« le —8.«tiefe „ „30 —>*» „ „ 88-I íótr.Ur n 10-—

i
I Peatl Hasal „ 70—

Kutatni Jettítog „ lat».—
! Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra u f.;ntt kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénte­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
nsneAenMiiliJSüreOZSIIÍ
Zálegfcöicsia fev.-Isnssau

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 288.

Meghívó a Hadi áru­
házban a 30 napig tar­
tandó nagy karácsonyi 

vásárra I
Egy férfi vagy női ing 
3 K. 1 kész pongyola 8 
K. 1 hattól 12 évig le­
ányruha 12 K, 1 ágy 
garnitúra hímezve: 1
paplanlepedö, 2 párna, 
1 capric 26 K. Muffok 
és boák minden áron. 
Bársonycikkek, barna, 
kék és piros 2.30 K. Sely. 
mek minden áron. — 
Hadifogoly ing és láb- 
ravaló 2.50. K.-től. Jó 
minőségű vásznak, da- 
masztok, paplanok, füg­
gönyök, csipke stor, ab­
lak 5 K, Trikó, alsónad­
rág és ingek, törülkö­
zők, zsebkendők a leg­
olcsóbb árban kapha­
tók. Cérna 30, 50 és 70 
fillér. A n. é. közönség 
pártfogását kéri tiszte­
lettel Kaiser, Piac-u. 19.

Fajalma
30 fillértől 80 fillérig 
kapható Piac-utca 43. sz. 
alatt, a hátulsó kereszt- 
épületben. — Viszontel­
adóknak árengedmény.

Kiadó
SG^sanuk és raadÉjjífit
A Kossuth- és Piac-ntcs 
sarkán lévő legmoder­

nebb berendezésű
alagsori vendéglő é* 

■Oresamek
1. évi november 1-töl 

kezdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Debreczeni Első Take 
rekpéuzlirhoz.

BemBgraaBHHHmromHaam

Wmm
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Árverési hirdetmény.
Alulírott közhírré teszem, hogy dr. Rácz 

Sándor premontrei kanonok kiskaposi plébános 
által Schlamm Herman debreceni lakostól meg­
vett, de utóbbinak rendelkezésére bocsájtott 
kettő darab (6) hat és (8) nyolc éves világos 
pej kanca ló a folyó évi december hó 4. (ne­
gyedik) napjának délutáni 31/» (három és fél) 
órájakor Debrecenben, Jókai-utca 22. szám 
alatti háznál a helyszínén közbeniöttömmel 
nyilvános árverésen cl fognak adatni.

Az árverési feltételek az árverés megkez­
dése előtt a helyszínén állapíttatnak meg.

Debrecenben, 1915. november hó 28. nap­
ján.

Dr. Czinder Jenő.
mint a debreceni kir. közjegyzői kamara 
378/1914. számú rendelvényével Lestyán 
Adorján debreceni kir. közjegyzőnek ki­

rendelt állandó helyettese.

Ivlámpa pótlásra a legelőnyösebb
mmi GYÁRTMÁNY.

Kérje mindenütt az elismert legjobb

TUHGSHAH-LÁMPÁT.
Óvakodjunk utánzatoktól! 

Gyártja: az Egyesült Izzólámpa és Villa­
mossági r.-t. Újpest. — 3000 alkalmazott.

Megérkeztekaz őszi és teli divatkelme-
ujd óit; ságok 

FLANELLEK — SELYMEK 
VELEZEK — BÁRSONYOK.

! Óriási választék!
Nyomatott Hoffmann 4s Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 19., a főpostával szemben.
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